

找准产业定位

强化自主创新

温县铸造业实现跨越式发展

本报讯 随着铸造行业生产模式和工艺的不断改进及产业链条的拉长,目前,温县 28 家规模以上铸造企业生产的机床床身铸件已占江、浙、沪等地 80% 的市场份额,精密铸件出口美、日、韩等 10 余个国家和地区,从业人员达 3000 人,税收入占全县限额以上企业总税收的 20%,从而实现了跨越式发展。

搭建产业发展平台。该县以温县机床铸造厂、凤凰铸造厂为龙头,建设重型铸造工业园,以万隆精铸、天阳公司为龙头,建设精密铸造工业园,引导铸造优势产业集群连片发展。该县对入园企业出台优惠政策,提供“一条龙”全程跟踪服务,定期举办“银企对接”项目融资洽谈会,吸引了更多铸造企业入驻工业园加快发展。去年以来,该县已吸引浙江、上海等 6 家企业投资 1.5 亿元入园发展铸造产业。

优化调整产品结构。该县邀请河南省铸造协会、国家机械研究所等专家学者对铸造行业进行论证把脉,使机床床身铸件实现产值 5 亿元,同比增长 35%;精密铸件产量达 3 万吨,出口量同比增长 50%。同时,该县通过兼并、重组、分离、合作等形式,形成万隆精铸、东方铸造等一批规模大、效率高的大型铸造企业和众多“专、精、特”小型铸造企业,提高了铸造企业的生产集中度和专业化程度。该县还围绕主导产品,发展坯钢、炉料、添加剂营销和铸件美容等相关业务 10 项,培育配套生产企业 10 多家,使行业分工更加精细,专业性更强,逐步形成了模具加工、铸件生产、物流运输等完整紧密的铸造产业链条,使铸造产品的生产成本降低 5%,增强了市场竞争力。

改造提升产业层次。该县聘请 20 余名国内外铸造专家为技术顾问,开设研究课题 10 余个,在铸件内部裂纹检测与防范等技术研究上取得重大突破;引进国际尖端设备 50 多套和 20 吨大型树脂砂精密铸造生产线 8 条,使产品质量大幅提升;每年投入研发资金 1000 余万元,成立企业研发中心 8 个,聘请高级工程师 20 余名,自主研发数控机床床身、精密挤压机机身等新产品 20 余种,申报国家专利 2 个,12 种产品被国内知名数控机床出口企业确定为定点采购产品。

积极对接国际市场。该县铸造企业积极开展 ISO9001 国际质量管理体系、国际计量标准体系认证,已有 16 家企业顺利通过认证。同时,该县铸造行业协会定期组织企业管理人员到广东、上海参加国际铸造产品展销会,建立办事处、销售点 30 个,并积极与国内大型企业开展合作,利用其成熟的营销网络年外销铸件 3 万余吨。目前,该县已发展自营进出口铸造企业 10 家,可直接对欧、美、澳、非洲等 40 余个国家出口产品,年实现创汇 1000 余万美元。(王娟)



2月28日,温县数百名农民文艺表演队登上市东方红广场的舞台,参加“春满中原”2007年春节民间文艺节目展演。传统的司马懿得胜鼓、跑旱船、舞龙、大秧歌和太极拳等精彩节目,展示了温县传统民间文艺的魅力,令市民大饱眼福。图为该县南张羌镇南张羌村表演的舞龙。本报记者 金元 摄



农历正月初九下午,温县 2007 年庆新春“县医院杯”戏曲大赛拉开序幕。此次大赛历时 6 天,来自全县的 23 个代表队参加了豫剧、曲剧、怀梆 3 个剧种的角逐,精彩的表演博得观众阵阵掌声。

图为番田镇白沟作村代表队在表演豫剧《打金枝》。周双林 摄

新春书市受欢迎

本报讯 “这书上的蔬菜种植技术蛮实用的,价钱又便宜了一多半,多亏了新华书店才办了件大好事。”2月 27 日,在温县新华书店举办的春新书市上,温县县电器厂退休工人樊孝贵高兴地对老伴说。

为了丰富节日文化市场,温县新华书店从 2 月 27 日至 3 月 5 日举办新春书市,将涉及卫生、少儿、文学名著等 5000 种图书分别优惠销售,同时新进 400 多种农业科技图书以半价出售。质优价廉的图书吸引了众多群众前来购买,仅 2 月 27 日当天就销售农业科技类图书 500 册。(李新 聂小聪)

拜师学艺陈家沟

本报讯 春节期间,韩国太极拳爱好者智依和来自各地的 20 多名太极拳爱好者慕名来到温县,在陈家沟拜师学艺,度过了一个有意义的春节。如今,随着太极拳对外影响的扩大,每到节假日,来温县学拳的太极拳爱好者越来越多。

(周双林 任海林)

文化娱乐

商业网点成气候 置办物品不用愁

本报讯 因为超市就开在自家门口,今年春节,家住温县番田镇前杨庄村的张战再不用像往年一样到县城购年货了。近两年来,温县通过政商联建、企村联营等形式,在全县 80% 的行政村建立起 2000 多个各类商业网点(站),使农家人不出远门就能轻松购物。

该县先后投资 2000 万元开发了司马大道、太极大道等 4 条干线三产带,吸引

(王娟)

送文化年货 过和谐新春

本报讯 在温县的农院落里,由温县供电公司免费赠送悬挂的七百多盏大红灯笼和一千余对中国结映红了农人家的笑容:热闹的农村文化中心,由温县供电公司与部分行政村开展的春篮球友谊赛正进行激烈角逐……今年春节期间,温县供电公司以多种形式到辖区“文化年货”,健康实用的“文化餐”,营造了和谐的用电氛围,为新春农家增添了喜庆。

为感谢广大电力客户及社会各界对供电公司一年来的支持和关爱,该公司在新春到来之际,投资数万元,组织电力服务队进农村、入企业,免费为全县电力客户、各乡村信访员等安装了写有新春祝福的灯笼,赠送了喜庆的中国结,积极宣传电力文化,并免费为武德镇徐堡西街等村文化中心安装布线,义务检修、维修电力设备和照明设施等,确保全村群众能过上愉快、祥和的佳节。同时,该公司还从农历正月初一至初六在武德镇等乡镇送电力文化下乡,举办了多场篮球友谊赛和喜庆的文化节目表演。(王娟 朝阳)

温县举办 第二届艺术摄影展

本报讯 2月 26 日,由温县县委、县政府主办,温县文联、温县文化局、温县摄影家协会、温县艺术摄影学会承办,焦作市伟康实业有限公司协办的“伟康杯”2007 温县第二届艺术摄影展隆重开幕。

这次摄影展自筹备以来,得到了广大摄影工作者和摄影爱好者的大力支持,共收到摄影作品 300 余幅,当天展出的 60 幅作品是从其中精心挑选出来的。(白由鹏)

节后上班面貌新

本报讯 春节过后,温县河务局呈现一派繁忙景象。该局的张庄工段建设、堤防绿化等各项工作正有条不紊地进行。

该局针对工作任务重、头绪多的实际情况,为了确保今年各项目标任务的顺利完成,农历正月初八上班后,立即召开局长办公会,对近期的重点工作进行了全面安排,并要求全体职工要严格遵守作息时间,杜绝迟到、早退现象;重申禁酒令,规定上班时间职工一律不准喝酒,否则按违纪处理。同时,该局本着早部署、早落实的原则,要求各部门切实把每项任务落实到具体人,细化到每个月份。(苗小波)



“俺闺女工作忙,春节没回来,今天俺在网上面对面上课了话儿!”2月 18 日,家住温县高泉镇福利街的郭大娟通过视频见到了在外打工的女儿后高兴得合不拢嘴。今年春节,随着电脑网络在温县城乡的普及,许多在外打工者通过这种新形式与家人共叙亲情。

刘玲玲 摄

组版编辑 石萍 责任校对 靳慧英



大眼睛的海中精灵——海豹

海豹分布在全球各处海域,也出现在神秘的贝加尔湖。它们在陆地上憨态可掬,在水中却优雅自如;它们和人类拥有相近的体温,却将极地的严寒视若罔闻。尽管拥有强大的生存能力和惹人怜爱的外表,它们却不能幸免于全球变暖和海洋污染的威胁,更不能逃离人类锋利的枪口。为了保护这种大眼睛的海中精灵,人们把每年的 3 月 1 日定为国际海豹日。

(据新华社)



图① 加拿大爱德华王子岛的一只小海豹。图② 中国大连的两只小海豹。图③ 在俄罗斯白海沿岸一农场内,一只与其伙伴一块被猎捕的小海豹正在试图挣脱身上的网。图④ 在俄罗斯萨哈林岛,一名猎杀者走向一头刚刚被他射杀的海豹。图⑤ 在加拿大东海岸的圣劳伦斯湾,一名捕杀者将一只海豹拖向船只。(均为新华社发)



②



③



④



⑤

好莱坞缘何“钟情”非洲题材

据新华社坎帕拉 2月 27 日电 (记者 卢丽 田野) 美国演员福里斯特·惠特克在《苏格兰最近的王》又演绎《末代独裁》中因成功演绎乌干达前总统阿敏,摘取了今年奥斯卡最佳男主角的桂冠。以塞拉利昂内战为背景的《滴血钻石》由好莱坞影星莱昂纳多·迪卡普里奥主演,也曾是奥斯卡夺奖热门。

细数之下,好莱坞的非洲题材影片虽然产量一直不高,但每年总有几部面世,且反响不俗。在《苏格兰最近的王》之前,《卢旺达酒店》、《不朽的园丁》、《战争之王》等影片也曾让人目光投向非洲昔日的阴霾。就连 007 系列新片《皇家赌场》开篇也盯上了非洲,讲的是乌干达“圣灵军”头目约瑟夫·科

尼。影评人指出,非洲题材也脱不了好莱坞的老套。动荡、内乱、杀戮等内容一直是好莱坞的“票房灵药”,如今,好莱坞也开始利用这些内容的非洲版本大捞票房。但是,非洲苦难的背后,是殖民时代的阴影和西方大财团的利益争夺,这个大背景,影片往往是一笔带过,点到即止。

正如《滴血钻石》导演爱德华·兹维克所言:“如果让黑人演员讲述黑人风格的故事,投资人也不会买单。”言下之意,好莱坞片商热衷于追逐利润,非洲题材不过是好莱坞商业游戏的新场地。

首次古籍普查全面铺开

据新华社北京 2月 28 日电 (记者 邱红杰) 新中国成立以来第一次全国范围内的古籍普查工作今年起全面铺开,以全面准确掌握我国现存古籍的数量、价值、分布、保存状况等基本情况。

记者从 28 日在京召开的全国古籍保护工作会议上了解到,全国古籍普查工作由文化部领导实施,从 2007 年开始,用 3 年至 5 年在全国范围内组织开展古籍普查登记工作,全面了解和掌握各级图书馆、博物馆等单位及民间收藏的古籍情况。据介绍,这次古籍普查的主要对象是中国汉文和少数民族文字古籍,一些特种文献如甲骨、简册等暂不列入普查范围。



中国南京国际梅花节开幕

2月 28 日,在江苏南京梅花山开幕的 2007 中国南京国际梅花节,吸引了国内外近千名嘉宾和数万名市民参加。图为演员在梅花节开幕式上表演歌舞节目。

新华社记者 韩瑜 摄

(新华社发)

广告

Tel:3924268